
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 24.04.2019 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Gernot Nette (AfD-Stadtratsfraktion) zur 

Umsetzung der kulturpolitischen Zielsetzungen aus dem Jahr 2014 
  
 
Am 26.06.2014 hat der Stadtrat nach einer langen Beratungsdauer kulturpolitische 
Zielsetzungen beschlossen. 
 

1. Welche kulturpolitischen Zielsetzungen wurden erfolgreich umgesetzt? 

1.1. Was waren die Gründe für den Erfolg? 

1.2. Seit wann sind sie erreicht? 

 

2. Welche kulturpolitischen Zielsetzungen wurden nicht verwirklicht? 

1.1 Was waren die Gründe für den Mißerfolg? 

1.2 Wie wird die Zielerreichung weiter verfolgt? 

 

3. Welche kulturpolitischen Zielsetzungen wurden aufgegeben? 

3.1.Was waren die Gründe? 

3.2.Ergeben sich aus der Zielaufgabe neue Zielstellungen? 

 

gez. Gernot Nette 
Stadtrat 
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Anlagen: 
 
Kulturpolitische Zielsetzungen im Beschlusstext vom 26.06.2014 
 
 
 



   

 
 
Stadt Halle (Saale)                         18. April 2019 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.04.2019 
 
Anfrage des Stadtrates Gernot Nette (AfD-Stadtratsfraktion) zur Umsetzung der 
kulturpolitischen Zielsetzungen aus dem Jahr 2014 
Vorlagen-Nummer: VI/2019/05074 
 
TOP: 10.33 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche kulturpolitischen Zielsetzungen wurden erfolgreich umgesetzt? 

1.1. Was waren die Gründe für den Erfolg? 

1.2. Seit wann sind sie erreicht? 

 

2. Welche kulturpolitischen Zielsetzungen wurden nicht verwirklicht? 

1.1 Was waren die Gründe für den Mißerfolg? 

1.2 Wie wird die Zielerreichung weiter verfolgt? 

 

3. Welche kulturpolitischen Zielsetzungen wurden aufgegeben? 

3.1 Was waren die Gründe? 

3.2 Ergeben sich aus der Zielaufgabe neue Zielstellungen? 

 

Die kulturpolitischen Leitlinien beschreiben Gegebenheiten und Rahmenbedingen sowie die 
sich daraus ergebenden Handlungsoptionen für alle Kulturinstitutionen und Kulturakteure der 
Stadtgesellschaft. Sie umfassen damit Musik und Musikpflege, bildende und darstellende 
Künste, Museen und Gedenkstätten, das literarische Leben mit seinen Verlagen und 
Bibliotheken, das baukulturelle Erbe mit der Denkmalpflege, Kirchen, Stadteilkultur und 
bürgerschaftliches Engagement und beziehen exemplarisch die Franckeschen Stiftungen 
ein. Zum jetzigen Zeitpunkt kann eingeschätzt werden, dass aufgrund des vielfältigen 
Engagements aller Akteure und Einrichtungen die kulturpolitischen Leitlinien in einem 
fortwährenden Prozess erfolgreich umgesetzt werden.  
 
Die kulturpolitischen Leitlinien werden ab Herbst 2019 ausgewertet und unter Einbeziehung 
des Stadtrats und der Akteure der halleschen Kulturlandschaft fortgeschrieben.  
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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